

白城日报

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
白城新闻网: www.bcxww.com 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2021年1月5日 星期二 农历庚子年十一月廿二 第11172期 今日4版



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



白城日报
(白城日报抖音)
baichengribao

白城日报 公益广告

共同战“疫” 是常态 做好防护 别懈怠

砥砺奋进促发展 蓄势扬帆谱华章

大安市二〇二〇年工作亮点采撷

● 安新轩 陈智龙

2020年,大安市坚决贯彻落实习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,加压奋进、共克时艰,经济社会交出优异成绩单:GDP完成93.3亿元、全社会固定资产投资完成11.5亿元,同比增长2.7%和23.6%;地方级财政收入完成8.33亿元,增长3.7%;城镇和农村常住居民人均可支配收入分别达到26361元和12240元,均增长10%。

全力以攻项目,工业经济运行平稳。实施3000万元以上重点项目44个,其中亿元以上27个,产业类项目占比达60%。上争项目到位资金9.6亿元,增长48%。与华润、中广核两户央企签订了300亿元风电“大基地”项目。天威5万千瓦风电二期和天润1万千瓦光伏三期项目开工建设。风电、光伏获批开发指标42.2万千瓦,鲁固直流“吉电南送”获批风电开发规模50万千瓦,争取容量全省第一。大安石油气当量开采稳定在百万吨。“一保一金一池”提供担保贷款、“过桥”资金约5.35亿元;发放小微贷款8818万元;减税降费9670万元,倾力帮助民营企业纾困发展。工业用电量达到2.6亿度,增长6.8%。新增3户工业企业升规入统,规上工业增加值增长1.5%。吉林西部(大安)清洁能源化工产业园通过认定,填补了白城省级工业园区的空白。省委、省政府决定支持大安创建“全省生态经济创新发展示范区”,大安经济必将跑出“加速度”。

统筹推进强基础,现代农业提质增效。主要农作物生产基本实现全程机械化,粮食产量达12亿公斤。龙沼千亩盐碱地水稻示范田亩产659.7公斤,创我国重度盐碱地水稻亩产新纪录。在白城率先出台特色种植产业奖补政策,新建棚膜园区2个、大棚530栋;发展辣椒、黄姑娘等特色经济作物35万亩。舍力镇民富村获评第十批全国“一村一品示范村”。安广镇入选“全省经济发达镇”。新认证“两品一标”5个。蔬菜安全监测实现全覆盖。实施保护性耕作108万亩,纳入全省整县推进试点。牧原、大北农和华西希望3个生猪一体化项目分期继续投产,年出栏能力达百万头。安大牧业进入第三批国家农村产业融合发展示范园创建名单。全国首个“5G+智慧农业”项目落户中科洮漠,注资5000万元,成立支农担保公司。西部供水、洮儿河治理等重点水利工程主体完工。耕地占补平衡指标省内交易2.7亿元;土地“增减挂”交易2.2亿元;土地“招拍挂”地收益6000万元。新平安镇全域土地综合整治工程纳入国家试点。牛心堡、安广永兴等2个社会力量参与土地整治项目正组织验收收入库,将新增耕地1100公顷,跨省交易后可创收26.4亿元。

整合优势挖潜力,第三产业提档升级。以加速推进嫩江湾5A级景区创建为载体,投资1.89亿元,游客中心主体完工,望江楼、辽皇观鱼台完成修缮,生态停车场、“三园一台”等项目序时推进;组建旅游运营公司,在抖音、快手等新媒体平台宣传推介,被列为首批“省级全域旅游示范区”创建单位。成功举办第六届“品蟹文化节”;筹办月亮湖、玉龙湖冬捕,大安机车博览馆惊艳亮相《航拍中国》第三季。设立4个临时市场、1265个摊位,有序发展地摊经济。先后开展四轮消费券促销,拉动消费6000万元。“京东”联合仓建成使用。新增6个特色农产品线上销售,上行交易额增长18%。社会消费品零售总额增速居白城市(市、区)前列。(下转四版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

受强冷空气影响 本周我市气温再创新低

本报讯(记者汪伦)日前,记者在市气象局了解到,受贝加尔湖强冷空气影响,预计我市气温从6日开始再度下降,最低气温可达零下31摄氏度。

专家预计,本周全市平均气温为零下18摄氏度左右,比历年同期低1.8摄氏度,7日至9日早晨最低气温将降至入冬以来新低,最低气温可达零下28至零下31摄氏度;全市平均降水量0.1毫米左右,比历年同期少0.3毫米。预计6日,镇赉、洮北、洮

南、大安市部分地方有小雪。

专家建议,本周我市气温偏低,提醒城乡群众注意做好防寒保暖,预防呼吸道和心脑血管等疾病。6日我市偏北部分地方有小雪,降雪将导致路面积雪或结冰,各地需加强交通安全管理,司机要谨慎驾驶,预防交通事故。同时,提醒各地需加强设施农业管理,预防棚室蔬菜冻害;加强供水、供电、供暖等城市设施排查和维护,防止设施受损。

通榆县水土保持图斑核查效果显著

本报讯(刘建东)日前,通榆县开展对全县497个疑似水土保持违法违规行为的扰动图斑进行现场核查认定、查处和督促整改工作。目前,已完成所有扰动图斑的现场核查,正在进行项目认定查处。

从2020年9月起,他们根据现场核查和取证情况,对违法违规项目采取了温馨告知、限期整改等相应措施,同时将核查的图斑及时上传至全国水土保持信息管理系统。

通榆县通过疑似水土保持违法违规行为的遥感监管扰动图斑现场核查工作,把已审批的水土保持方案落到实处,纠正了生产建设项目未批先建的违法情况,提高了全县水土保持监管执法能力。

白城市常态化疫情防控指挥部通告(40号)

2021年1月2日至3日,河北省石家庄市、邢台南宮市分别出现新冠肺炎确诊病例和无症状感染者。为巩固疫情防控成果,科学精准做好全市常态化疫情防控工作,现就有关事项通告如下。

一、12月19日以来石家庄市藁城区、邢台南宮市返(来)白人员,必须第一时间主动向所属社区(村屯)和单位登记报备,如实报告相关信息,提供活动轨迹和个人

健康状况,签订《疫情防控承诺书》,并配合落实相关防控措施,对因瞒报、谎报造成严重后果的,依法追究法律责任。

二、各社区(村屯)要继续强化网格化排查,对上述地区返(来)白人员立即开展摸排登记,并对相关人员进行核酸检测和健康随访。各党政机关、企事业单位、学校、医疗机构要主动开展排查,及时掌握本单位工作人员及其家庭成员曾到上述地区情况,并向所在地的

社区(村屯)报告。各类公共场所要认真落实常态化疫情防控措施,严格做好人员登记、扫码测温、工作人员健康监测、疫情防护宣传等工作。各酒店、宾馆、旅店、洗浴等住宿经营场所要主动排查重点地区返(来)白人员,并及时报告。

三、近期国内多地发生本土疫情,提醒广大群众如非必要,不要前往疫情发生地有关区域,确有特殊情况必须前往的要及时向所属社区(村屯)、单位报备,务必做好个人防护。返程前主动向居住地所属社区(村屯)、单位报告抵达日期,并配合落实相应防控措施。

四、请广大群众要坚持科学佩戴口罩,勤洗手、常通风,保持安全社交距离等良好习惯。如出现发热、咳嗽、腹泻等可疑症状,要在做好自我防护的前提下及时到定点医院发热门诊就诊。就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

白城市常态化疫情防控指挥部
2021年1月4日

光阴流转,四时更替。择别2020,迎来2021。中国号航船,在一次次经历了激流险滩之后,驶入一片更加开阔而光明的海域。

刚刚过去的2020年,是新中国历史上极不寻常的一年。不久前,人民日报微博推出“80张照片回顾2020的春夏秋冬”活动,引发无数网友强烈共鸣。冬夜的机场,迅速集结的援鄂医护人员神情坚毅;疫情防控最吃劲的日子,身上挂满药袋的武汉基层工作者令人动容;金秋季节,“十七连丰”的神州大地上稻香飘香;四川大山里实现脱贫摘帽的乡亲,背着行囊从钢梯顺梯而下……一张张照片,定格了过去一年14亿中国人民一起拼搏过的日日夜夜、春夏秋冬,共同见证

一鼓作气,开启新征程

● 人民日报评论员

了中华民族不屈的精神力量,彰显出亿万人民战胜一切风险挑战的昂扬斗志。这强大精神力量,是全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的不竭动力。

人无精神则不立,国无精神则不强。习近平总书记强调,唯有精神上站得住、站得稳,一个民族才能在历史洪流中屹

立不倒、挺立潮头。2021年是我国现代化建设进程中具有特殊重要性的一年,也是建党100周年。立志千秋伟业,百年大党风华正茂;屹立世界东方,中国人民正意气风发。眼下,“十三五”规划圆满收官,全面建成小康社会胜利在望,中华民族伟大复兴向前迈出了新的一大步,新征程召唤新的奋斗。当此之际,最需要

激发精神的力量、坚定必胜的信心,以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态接续前行。2021年,我们要再接再厉、一鼓作气,要迈好第一步,见到新气象,确保“十四五”开好局,以优异成绩庆祝建党100周年。

斗争越是艰险,精神就越显伟大。历经磨难的中华民族比任何时候都清楚:风雨来袭之时,中国共产党是中国人民最可靠的主心骨;披荆斩棘之路,中国共产党是中华民族复兴征程上最坚强的领导核心。过去的一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们党紧紧依靠人民,“撸起袖子加油干”“万众一心加油干”,展现出敢于斗争、敢于胜利的英雄本色。(下转四版)



洮南市万宝镇已有50多年的粉条、粉丝加工历史,万宝镇出产的粉条、粉丝洁白净、口感细腻、鲜香可口,韧性强、耐复煮,在粉条销售市场上一直享有盛誉。

因为这项传统工艺对原材料、加工手法、火候的要求非常苛刻,所以现在本地规模较大的粉坊只剩下几十户,纯正“手拍粉”更不多见。虽然价格比市面上的粉条高,但产品还是供不应求,远销北京、上海、天津等城市。

图①打粉面子。图②手工漏粉。图③粉条过水。图④晾晒粉条。



走进老作坊 记录老工艺

——洮南市万宝镇传统工艺粉条加工剪影

● 本报记者 李晓明 摄影/报道

白城有品

寻味白城

让有为者有劲头有奔头

——市委组织部打好激励干部担当作为“组合拳”

● 本报记者 张赫

“在今年疫情防控的最关键时期,市委组织部派出跟班考核组,下沉到一线了解干部现实表现情况,履责不越位,帮忙不添乱,既是对我们的鼓舞,也是对我们的激励。”市疫情防控指挥部一名市管干部说:“这种一线考核方式很好,较好地调动了干部的工作热情和积极性,也让我们切身感受到组织始终和我们战斗在一起。”

下沉一线跟班考核干部,既是市委组织部转变工作作风的一项务实举措,也是激励干部新时代新担当新作为的一个有力抓手。2020年以来,市委组织部聚焦“解放思想再深入、全面振兴新突破”教育实践活动,坚决破除少数干部怕担风险、怕负责任、怕挑担子的思想障碍,采取有效措施,打好激励干部担当作为“组合拳”,加快建设高素质专业化干部队伍,为白城全面振兴全方位振兴提供了坚强组织保障。

思想教育为先 增强想为会为的内力

市委组织部坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装党员干部头脑,健全党委(党组)会议学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示批示“第一

题”制度,研究重点工作时首先学习习近平总书记关于重要论述,用以指导实践、推动工作。针对巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,我市常态化开设“初心使命大课堂”,着力教育引导党员干部在守初心、担使命中担当进取、拼搏实干。

与此同时,还把激励干部担当融入干部教育培训主体班次,制定《2020-2022年白城市干部教育培训规划》,以实施党员干部大培训“三项工程”为载体,抓好党性教育、形势任务教育和业务知识培训,真正让干部认清责任、担起责任。

2020年以来,我市还相继举办优秀年轻干部培训班、新录用公务员初任培训班、市管干部学习贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神专题研讨班等,把理想信念教育、专业能力培训、知识结构更新等作为一个重点方面,帮助干部弥补知识弱项、能力短板、经验盲区,推动干部更好地适应新时代新任务新要求。

鲜明导向引领 凝聚干事创业的合力

市委组织部深入学习贯彻习近平总书记重要讲话

重要指示精神,坚持事业为上,把敢不敢干事、愿不愿做事、会不会干事、能不能成事作为干部选拔任用的重要标尺,树立重实绩重实干的鲜明用人导向。围绕全市重点工作制定《考核选用干部的实施意见》,着力选拔在市委、市政府中心工作中担当作为、业绩突出、群众公认的干部,引领形成了想作为、敢作为、善作为的良好风尚。

市委组织部在以鲜明用人导向激励干部担当作为的同时,还加大对干部关爱力度,注重在政治上激励、工作上支持、待遇上保障、心理上关怀,激励干部想为、会为、善为。

针对充分调动干部积极性,坚持严管厚爱并重,完善“双向约谈”、关爱提醒、工作纪实等制度机制,先后出台《激励全市广大干部担当作为的若干意见》《加强干部作风建设的实施意见》。(下转四版)

解放思想再深入 全面振兴新突破